谷陇

镇

捷

迁

群

福

黄平记者站电话: 0855-2431109

责任编辑: 冉 勇 校检: 王文辉 新闻热线: 0855-8227615 E-mail: qdnrb67@163.com

用兰黄平

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

黄平紧盯"关键少数"强化"一把手"监督

本报讯(通讯员 杨戴彰 潘锋) 今年以来 黄平县纪委监委牢牢抓住"关键少数"的"关键 作用",紧盯"一把手"权力运行、责任落实、制 度落实以及成果运用,通过开展约谈提醒、加 强教育引导、拓宽监督渠道、健全监督机制等 措施,强化对"关键少数"的日常监督,不断推 动全面从严治党向纵深发展。

紧盯权力运行,精准有力监督。结合被监 督部门的职能职责,对贯彻落实全面从严治党 主体责任、严肃党内政治生活和落实《党章》《中 国共产党纪律处分条例》等党纪法规、习近平总 书记重要指示批示精神以及党中央、省委、州 委、县委的重大决策部署开展监督检查,推动政 治监督制度化、具体化、规范化、常态化。

紧盯两个责任,强化履职尽责。围绕坚持 和完善中国特色社会主义制度和国家治理体 系,督促部门"一把手"切实履行党风廉政建设 "第一责任人"责任;通过查看"一把手"部署、协 调、过问、督办"四个亲自"的到位情况,压紧压 实主体责任,持续释放"一把手"的"头雁效应"。

紧盯制度落实,严防制度空转。在突出政 治监督的同时做实日常监督,按照"抓早抓小 抓了"的要求,推动制度优势转化为治理效能; 借助"访村寨、重监督、助振兴"等专项行动,落 实"信息联享、力量联用、措施联动"制度机制, 聚焦党委(党组)民主生活会、领导干部个人重 大事项请示报告、领导干部个人收入申报、党 政"一把手"不直接分管财务、领导班子研究 "三重一大"事项等权力制度开展适时监督,不 断规范部门的权力运行。

紧盯成果运用,深化标本兼治。把"四种 形态"融入"森林管护区"创建工作,强化政治 生态建设;针对贯彻落实党的方针政策以及上 级党委政府关于本地区、本领域重要指示批 示、决策部署不到位的"一把手"依纪依法给予 严肃查处;利用典型案例做实身边事教育身边 人,绷紧党员干部廉洁自律之弦,提高防腐拒

今年以来,全县纪检监察机关针对"一把 手"开展监督检查40余次,收到问题线索5件5 人,约谈4人,立案查处1人;同时借助"一案一 整改"召开警示教育大会12场次,受教育230 余人次。

黄平开展执法行动向非法捕捞行为"亮剑

本报讯(通讯员 向攀) 为切实维护禁渔秩 序,保护水域生态,4月28日,黄平县农业农村 局联合公安、旧州镇重点围绕 舞 阳湖水域开 展规范性垂钓执法行动,坚决打击利用或变相 利用垂钓进行捕捞生产的行为。

此次行动对旧州境内的 瀕 阳湖水域开展 全面巡查,行动中对违规钓鱼人员40余人批评 教育,收缴非法垂钓鱼竿16杆,鱼钩40余枚, 活体渔获物2公斤,并对违规垂钓渔获物进行 了现场放生。同时执法人员和乡镇工作人员 在执法过程中对当事人进行批评教育,并告知 黄平县 滯 阳湖水库坝下何家榜村至新州镇良 田村之间是黄平段瓦氏国家级水产种质资源 保护区,严禁"电、炸、毒"鱼,禁止非法捕捞、垂 钓、投放外来物种,并向当事人及沿线群众发 放宣传资料100余份,呼吁大家积极投入到十 年禁渔的行动中来。

通过此次执法行动,一方面震慑了违规垂 钓等违法行为,另一方面广泛宣传了相关法律 法规,促进了本地区渔业生产有序发展。

野洞河镇:

"敲门行动"为群众送上"安全礼

本报讯(通讯员 唐永发)"伯伯,现在处于 春季,天干物燥,也是火灾多发季节,你们在家 用火用电要注意安全,睡觉前检查一下家中的 明火是否熄灭,插头随时保持断开状态以防碰 电""阿姨,你家房前这堆柴,里面有杉树与枞 树枝,这些都是易起火的,找个空旷地,我们一 起帮你搬过去,这样安全。""老人家,你一个人 在家要注意用火用电啊!如果你发现电线、电 灯等出现问题或不安全时,及时与我们联系, 我们会来给你排查和更换。"

连日来,为进一步让群众了解消防安全的 重要性,增强日常生产生活用电用火的安全意 识,减少火灾事故发生,切实筑牢了辖区内农 村消防安全这道防线,为人民群众的平安保驾 护航,黄平县野洞河镇党委对10个行政村实行 机关党员包片及农村党员包户的模式,通过 "门外看、敲门查、当面改"等方式开展消防安 全敲门入户宣传行动,挨家挨户为辖区居民发 放消防安全告知书、指导排查身边火灾隐患, 并提醒居民注意夏季防火安全

每到一户,党员干部都对居民家中环境进 行排查,查看是否存在火灾隐患点,耐心细致 地向居民讲解防火相关知识及注意事项,普及 家庭安全用火、用电、用气等基本常识,让居民 们学习消防知识的同时,掌握初期火灾处置和 逃生技能。并在门上张贴农村消防安全告知 书,以便常态化提示群众注意消防安全,严防 火灾事故发生。

据悉,截至目前,经排查发现火灾隐患15 余处,督促整改15处,张贴农村消防安全告知 书4000余份。与此同时,"敲门行动"也将作为 常态化工作持续开展,通过开展"敲门行动",进 一步提高了辖区居民的消防安全意识和自防自 救能力,为辖区营造良好的消防安全环境。

盘点"五一"小长假:36.66 万人次畅游黄平

本报讯(通讯员龚琳) "五一"假日期间,天气晴好、 适宜出游,黄平县旅游市场全 面进入旺季。

"五一"期间,新州镇白保 坡"古壁翁三月芦笙会"、谷陇 镇大高山杜鹃花文化旅游节、

新州镇民乐广场男子篮球锦标 赛、旧州古镇红色文化体验游 等各类活动精彩纷呈,深受游 客喜爱。旧州十万营滑翔伞基 地创新推出滑翔伞飞行+真人 CS+越野摩托+户外自助烧烤 一系列套餐,同时满足多种类

型游客需求。旧州镇且兰通用 航空公司推出低空飞行体验优 惠活动,吸引了大量周边游客。

此外,该县4A级旅游景 区旧州古城、浪洞森林温泉、 飞云崖古建筑群、重安三朝 桥、谷陇大高山、冷屏山等地 吸引了本地及周边大批游客 前往游玩。

经初步测算,5月1日至5 日,全县预计共接待游客 36.66 万人次,同比增长 21.95%;实现旅游综合收入 2.25亿元,同比增长25%。



大高山杜鹃花盛开吸引众多游客观赏

新州镇:

650 亩玫瑰花铺就农户致富路

本报讯(通讯员 封雪)丽 春五月,黄平县新州镇五里墩 村玫瑰种植示范基地里300余 亩玫瑰花竞相绽放,花香四 溢,农户在花海里忙碌着。区 别于朵大色艳的观赏玫瑰,这 些特殊品种的食用玫瑰专被 用来加工制作香料、食品、化 妆品等,芬芳的花朵为该村村 集体经济升级发展注入强劲

五里墩村位于新州镇南 部,平均海拔1000米,亚热带 湿润气候,土地集中连片、酸 碱适中,水源充足,是种植食

五里墩村抓住了巩固脱贫攻 坚成果及乡村振兴战略的重 大机遇,组建成立新州镇五里 墩劳务工程有限公司,依托 "党支部+公司+基地+农户" 模式,2017年借助财政扶贫资 金和村集体土地打造了300余 亩高山玫瑰种植示范基地,基 地运营带动年均2000人次家 门口就业,公司年均给农户分 红7.5万元,走出了一条产业发 展、公司获利、农民增收的合 作共赢之路。如今曾经的荒 山已变成群众致富的"金山"。

"以前要说在山里头种玫 瑰那真是想都不敢想,种了都 不知往哪卖,现在好了,收获 的花直接在车间里加工,每年 都有老板提前联系我们,订单 式销售不愁卖不出去。"车间 工作的工人高兴地说。

"今年基地又扩种100多 亩,建成了生产车间,配套完 善生产烘烤设备。目前,公司 以玫瑰花茶、玫瑰纯露为主打 产品,我们还将打造玫瑰农 庄,搭上乡村振兴的顺风车, 开辟一条以玫瑰花种植、加 工、销售、农旅为一体的产业 发展之路。"新州镇五里墩劳 务工程有限公司党支部书记 吴治刚介绍道。

近年来,新州镇紧紧围绕 "绿水青山带来金山银山"的发 展战略,坚持党建引领,带领群 众发展集经济、社会、生态效益 于一体的花卉产业,美了乡村 富了百姓。截至目前,新州镇 花卉种植面积已达650亩,其中 食用玫瑰500亩,大棚花卉150 亩,直接带动200余人就近务 工,人均务工收入2000元以上, 全镇265户农户受益,户均年增 收1000元以上。

本报讯(通讯员 杨忠 姜芳芳)

"搬出深山迎来了新生活,现在小区 里幼儿园、小学、文化娱乐室等配套 设施齐全,社区党组织还经常组织丰 富多彩的文娱活动,我还加入了文艺 队,现在的生活我感到很幸福。"黄平 县谷陇镇苗岭社区搬迁群众杨兰兰 开心地说。

县域新观察

苗岭社区占地面积365.75亩,共 有五个小区56栋111个单元,搬迁群 众1141户5480人。自2018年11月社 区党支部成立以来,一直以构建"和 谐·圆梦小康"社区为目的,积极探索 优化管理模式,着力解决搬迁群众的 困难和问题,以贴心、暖心的"保姆 式"服务,增强了搬迁群众对社区 "新"家的归属感和幸福感。

为了丰富社区居民文化娱乐活 动,社区文化娱乐广场、文化娱乐室、 图书室、乡愁馆相继建成并投入使 用,同时还组建了社区文艺队、芦笙 队,让搬迁群众生活充满乐趣。

杨兰兰就是文艺队的一员,自从 搬到社区后,她不仅得到了一份公益 性岗位的工作,还加入了社区的文艺 队。闲暇之余,只要天气好,喜欢跳 舞的她就会和姐妹们抽时间练练 舞。时间久了,她们的队伍也小有了 名气,时常受邀到周边地区参加演 出,小日子过得开开心心。

杨兰兰告诉笔者,现在社区文艺 队已有20多个人,大家都是对文艺方 面感兴趣的搬迁妇女,平时都各自有 工作,她们是利用了空闲时间来排 练。若有民族节日、集会等活动,文

艺队都会积极地参加,跳舞拉近了搬迁群众的感情,大 家觉得这个"家"是搬对了。

在搬进社区前,搬迁群众都习惯了日出而作、日落 而息的生活,新的社区生活让大家的闲暇休闲时间变多 了。为实实在在地解决搬迁群众的"菜篮子"问题和留 住"乡愁",社区于2020年4月开始实施"微田园"计划, 将搬迁点附近的80余亩荒地流转过来建成了集中连片 的"微田园"。如今,独自一人或是相约而行,前往"微 田园"打理自家的菜园子就成了留守在家的老人和妇女

社区还加强就业培训和服务,以确保搬迁劳动力 "有业可就、有事可做、有钱可赚"为目标,多方式多渠 道解决就业,确保有劳动力的搬迁家庭至少一人稳定就 业。截至目前,全社区1141户有劳动力家庭1116户 2933人,实现就业2560人。就业率87.3%。

如今的苗岭社区,已经实现了移动、联通、电信、广 电四家公司网络全覆盖,农贸市场、平价超市也已建成 使用,社区综合服务中心各类公共服务窗口的设置,为 社区居民提供了"一站式"的便捷服务。生活在这里的 人们正沐浴在惠民的春风里,享受着社区"保姆式"服 务带来的贴心温暖

黄平县谷陇镇组织委员杨再英说:"自社区党支部 成立以来,始终坚持党建引领,认真落实省、州、县关于 易地扶贫搬迁后续五个体系建设工作要求,扎实推进 '新市民·追梦桥"品牌创建上作,始终致力于提升为整 个社区 1141 户 5480 人的搬迁群众的服务能力。接下 来,社区将继续做好社区党支部建设,以党建引领,提 升社区治理水平和服务搬迁群众的能力,继续对搬迁群 众的就业、就学等方面进行动态式管理,扎实地做好易 地扶贫搬迁后续的相关工作,以便更好地为搬迁群众提 供更优质更暖心的'保姆式'服务。"

▲ 奋斗百年路 启航新征程 一学党史 悟思想 办实事 开新局

一碗水乡:

推动党史学习教育引领全乡高质量发展

本报讯(通讯员 姜安起) 近日, 黄平县一碗水乡通过以史鉴今,增 强学好党史的政治自觉,坚持红色 传承,增强学好党史的历史自信,以 "四学"推动党史学习教育来引领全 乡全面建设、高质量发展。

"课堂式"教学以"点"入手,带 头学。为传承历史进一步发挥领 导干部带头作用,以创新"每月一 课"和"干部夜校"等多形式的学习 机制,在全乡范围内开展"课堂式" 集中学习,把党史学习教育作为党 员干部的"必修课"。课上8名领 导班子每次安排1名担任"轮值讲 师",通过"课堂式"教学,一步一个 脚印推动学习教育走深走实见行 见效。目前,已开展集中学习3 次,发放学习书籍156本。

多平台共建全面推进,"云"上 学。针对基层党员干部日常事务 多,集中学习难等问题,该乡积极探 索创新党员学习教育新路径,依托 学习强国、微信公众号等平台,每日 推送一次学习内容,将党史学习教 育搬上"云端",丰富学习载体,多措 并举全面学,实现党史学习教育不 脱节、不断线,学习结束后每名党员 还及时书写自身感受,通过互相交

流将学习引入深处。

"一对一帮扶"精准施策,家中 学。针对年老体弱、卧床不起等特 殊党员,开展党员志愿者"一对一" 结对帮扶活动,通过到党员家中发 放红色文化书籍、讲述红色故事、 走访慰问等形式,实现党员在家门 口就近学党史。目前,已开展"送 学上门"15次,达成结对子帮扶学

"多形式教育"模范带头,践行 学。实践中传承理想弘扬精神,开 展"领学党史·合力攻坚"活动,旨 在把党史学习教育推向深入,把为 民服务情怀烙在干部的心中,邀请 对党史有研究、有体会的农村老党 员、老战士"现场感言",促进边讲 边学边受教育,实现党史学习教育 学用结合。

一碗水乡党史学习教育阶段 性成效初显,工作亮点纷呈。自活 动开展以来,该乡已完成房屋、道 路、经营场所等排查登记 4000 余 处;清扫农村道路、院落、清理河道 垃圾,出动车辆80余次;开展种植 经验和技术培训13次,评选低保 户244户529人,引导群众调减低 效作物1500余亩。

追忆峥嵘岁月,听抗美援朝老兵讲述当年故事

○ 通讯员 杨琳 龙江 杨晓梅 宋璞

70多年前,为保家卫国,中国 人民志愿军与强敌进行了艰苦卓 绝的浴血奋战! 志愿军以坚强、无 畏、勇敢,谱写了气壮山河的英雄 赞歌;他们用青春生命,缔造了一 代中国人的伟大与光荣!近日,笔 者来到黄平县重安镇镇五福村一 位曾参加过抗美援朝战争的老兵 家中,听老人讲述那段峥嵘岁月。

在张启贵老人家中,87岁高龄 的他正坐在椅子上翻阅着过去的 那些老照片。虽然已是耄耋之年, 但老人依旧精神矍铄,谈吐清晰。 1933年出生的张启贵,在谈及往昔 那段保家卫国的峥嵘岁月时,仍然 记忆犹新。

1952年,年仅19岁的张启贵在 国家的号召下应征入伍,成为一名 光荣的军人。对自己加入的队伍 名称,张启贵依旧记得十分清楚, 中国人民解放军7463部队。

1953年,抗美援朝战争持续激 烈,张启贵所在部队接到赴朝命 令,全体战士参战决心高涨,直奔 朝鲜而去。张启贵老人回忆到,当 时在前往战场的路上,还遇见了很 多的朝鲜妇女群众,他们十分感谢 部队的到来,在路上给部队准备了

很多的鸡蛋送给志愿军。"当时我 们都有最坚定的信仰,一定要帮助 流离失所的朝鲜人民,打赢这场战 争。"尽管当时头顶上是敌人的飞 机在到处轰炸,但这些都没有让张 启贵所在部队的战士们感到害怕。

"部队刚走到了大孤山,就听 说停止战争了,当时朝鲜宣布消息 是假的,于是我们就在等,等了大 概有半年的时间。在这半年的时 间里,我们也没有停下来,而是修 战壕、修碉堡,以防再次发起战争, 我们准备好一切后备军工作,让我 们的军队无后顾之忧。直到后来 确实宣布停战,我们才准备回 国。"张启贵老人谈到抗战细节的 时候,老人眼睛里全是坚定必胜的 信念。

凭着这种舍生取义、不畏艰 苦、始终保持着高昂士气的战斗 精神,抗美援朝战争取得了最终 的胜利

但回家的路并不会一帆风顺, 张启贵随部队转到了黑龙江的时 候,接到任务说有座山,山上全是 土匪,他们不仅抢老百姓的东西, 还杀人放火,无恶不作。"我们当时 接到上级命令,命令我们必须把土 匪消灭。当时也感谢党对我的信 任,提拔我为班长。作为班长,必 须要带头,于是我就冲锋在前。在 观望敌人在什么地方的时候,有一 个土匪看到了我,一枪过来,打到 了我的手腕和头皮,负了一点点 伤。之后大部队及时赶到,就把土 匪一并消灭了。"张启贵老人把袖 口挽起来,看着曾经被擦伤的伤口

1958年张启贵就退伍了。退伍 后,组织把他安排到施秉公安局看 守所工作,后来又转到黄平公路管 理段(当时的黄平养护段)马场道 班工作,公路管理段每天的工作就 是修补泥路,保障路面畅通。虽然 每天工作总免不了一身泥泞,但张 启贵老人却乐此不疲,一直工作到 1983年才退休。

虽然战争过去了很多年,但每 次回忆起当时的战斗情景,张启贵 依旧慷慨激昂、激动不已。如今 只要有机会,他总要在各种场合讲 述抗美援朝这段历史,教育大家不 忘历史、珍惜现在的幸福生活。他 也衷心的期望,在国家有需要的时 候,现在的年轻人能够踊跃报名, 像他一样走在保家卫国的前列。